

Sede Legale e Amministrativa: Via Vandalino, 49 - 10142 Torino - Italia Tel. 011.39.88.911 - Fax 011.39.88.991 posta.certificata@pec.primonetwork.it Cap. Soc. 228.000 Euro i.v. C.F. e P. IVA 08154920014 - R.E.A. TO-950567 OAM Elenco Mediatori Creditizi M94 IVASS E000294291

Informativa sul trattamento dei dati personali ex artt. 13-14 Reg.to UE 2016/679

Primo Network Srl nella qualità di Titolare del trattamento dei Suoi dati personali, ai sensi e per gli effetti del Reg.to UE 2016/679 di seguito 'GDPR', con la presente La informa che la citata normativa prevede la tutela degli interessati rispetto al trattamento dei dati personali e che tale trattamento sarà improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza e di tutela de la Sua riservatezza e dei Suoi diritti. I Suoi dati personali verranno trattati in accordo alle disposizioni legislative della normativa sopra richiamata e degli obblighi di riservatezza ivi previsti.

Fonte e tipologie di dati trattati

I Suoi dati personali sono raccolti tramite la segnalazione whistleblowing o da altri soggetti eventualmente coinvolti nell'ambito della segnalazione (e.g. testimoni), anche a seguito delle attività volte alla verifica della fondatezza della segnalazione stessa.

I dati trattati sono i seguenti:

- dati identificativi e di contatto del segnalante, quali nome, cognome, e-mail, ruolo aziendale, numero di telefono, ove la segnalazione sia stata trasmessa in forma non anonima;
- dati identificativi e di contatto del segnalato, quali nome, cognome, ruolo aziendale, e-mail e numero di telefono, ove contenuti nella segnalazione;
- dati identificativi e di contatto di eventuali ulteriori soggetti coinvolti (ad esempio, testimoni, facilitatori, ecc.), quali nome, cognome, e-mail e numero di telefono, ove contenuti nella segnalazione;
- ulteriori dati personali contenuti nella segnalazione e/o in atti o documenti allegati alla stessa;
- dati ulteriori che possono entrare nella disponibilità di Primo Network, anche a seguito delle attività volte alla verifica della fondatezza della segnalazione stessa.

Ove contenuti nella segnalazione, Primo Network, potrebbe eventualmente trattare dati personali appartenenti a categorie particolari (e.g. dati relativi all'orientamento sessuale, all'etnia, dati relativi alla salute) e dati relativi a condanne penali e reati (cd. "dati giudiziari").

L'eventuale trattamento di dati personali appartenenti a categorie particolari e dati giudiziari avverrà solo ove:

- ➤ necessario per l'accertamento, l'esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria;
- > autorizzato dalla legge, come per assolvere gli obblighi ed esercitare i diritti del titolare del trattamento o dell'interessato in materia di diritto del lavoro e della sicurezza sociale e protezione sociale, in presenza di garanzie appropriate per i diritti fondamentali e gli interessi dell'interessato.

N.B. I dati personali che manifestamente non sono utili al trattamento di una specifica segnalazione o che non possono essere trattati (in assenza di una adeguata base giuridica per il trattamento) non sono raccolti o, se raccolti accidentalmente, sono cancellati immediatamente.



Sede Legale e Amministrativa: Via Vandalino, 49 - 10142 Torino - Italia Tel. 011.39.88.911 - Fax 011.39.88.991 posta.certificata@pec.primonetwork.it Cap. Soc. 228.000 Euro i.v. C.F. e P. IVA 08154920014 - R.E.A. TO-950567 OAM Elenco Mediatori Creditizi M94 IVASS E000294291

Finalità e base giuridica del trattamento

I Suoi dati verranno trattati per le seguenti FINALITA' connesse all'attuazione di adempimenti relativi ad obblighi legislativi o contrattuali:

• consentire al segnalante di effettuare una segnalazione, nonché a Primo Network di gestire la segnalazione ricevuta e svolgere l'attività investigativa al fine di verificarne la fondatezza.

La BASE GIURIDICA del trattamento è la necessità di adempiere ad un **obbligo legale** a cui è soggetta Primo Network di ricevere e gestire segnalazioni di violazioni che ledono l'interesse pubblico o l'integrità Primo Network, in conformità con quanto previsto dalle norme in materia di whistleblowing (D. Lgs. 10 marzo 2023, n. 24).

Nel rispetto dei principi di liceità, limitazione delle finalità e minimizzazione dei dati, ai sensi de l'art. 5 del GDPR, il periodo di CONSERVAZIONE dei Suoi dati personali è solo per il tempo necessario al trattamento della segnalazione e comunque **non oltre cinque anni** a decorrere dalla data della comunicazione dell'esito finale della procedura di segnalazione.

Segnalazione anonima

Al segnalante è sempre garantita possibilità di rimanere anonimo. In tal caso, non sono raccolti dati personali del segnalante; Primo Network procederà comunque alle necessarie attività di indagine, tutelando l'anonimato.

FINALITA' - adottare i provvedimenti necessari (anche disciplinari), nonché difendere ed esercitare diritti nel corso di procedimenti giudiziari, amministrativi o stragiudiziali nell'ambito di controversie sorte in relazione alla, o in conseguenza della, segnalazione.

BASE GIURIDICA - legittimo interesse di Primo Network a reprimere condotte illecite che, in conformità alla normativa locale applicabile, possono costituire oggetto di segnalazione o a reprimere condotte contrarie ai principi etici applicati da Primo Network.

CONSERVAZIONE – solo per il tempo necessario alla conclusione di eventuali azioni giudiziarie e/o disciplinari intraprese.

Per questa finalità non è richiesto un nuovo conferimento poiché Primo Network perseguirà la presente finalità trattando i dati raccolti per le finalità che precedono, solo ove ciò sia necessario.

N.B. Nel caso in cui sia necessario utilizzare la segnalazione – ove questa non sia anonima – nell'ambito dell'eventuale procedimento disciplinare nei confronti del segnalato, qualora la contestazione sia fondata, in tutto o in parte, sulla segnalazione e la conoscenza dell'identità del segnalante sia indispensabile per la difesa del segnalato la base giuridica del trattamento dei dati è il consenso del segnalante.

Modalità del trattamento

Ogni trattamento avviene nel rispetto delle modalità di cui agli artt. 6, 32 del GDPR e mediante l'adozione delle adeguate misure di sicurezza previste. I suoi dati saranno trattati unicamente da personale espressamente autorizzato dal Titolare ed, in particolare, dalle seguenti categorie di personale autorizzato:



Sede Legale e Amministrativa: Via Vandalino, 49 - 10142 Torino - Italia Tel. 011.39.88.911 - Fax 011.39.88.991 posta.certificata@pec.primonetwork.it Cap. Soc. 228.000 Euro i.v. C.F. e P. IVA 08154920014 - R.E.A. TO-950567 OAM Elenco Mediatori Creditizi M94 IVASS E000294291

 Gestore delle segnalazioni, ossia il soggetto/i deputato/i alla ricezione ed alla gestione delle segnalazioni, nominato in conformità all'art. 4 co.2 del D.Lgs. 24/2023;

Primo Network conserva i dati solo per il tempo necessario al conseguimento delle finalità per le quali sono stati raccolti o per qualsiasi altra legittima finalità collegata. Pertanto, poiché i dati sono trattati per differenti finalità, Primo Network conserva tali dati fino a che non sarà cessata la finalità con il termine più lungo (come sopra descritto). Ad ogni modo, non tratta più i dati per quella finalità il cui periodo di conservazione sia venuto meno. I dati che non siano più necessari, o per i quali non vi sia più un presupposto giuridico per la relativa conservazione, verranno cancellati.

Comunicazione dei dati

I Suoi dati potranno essere comunicati a soggetti esterni che operano in qualità di titolari del trattamento (ove vi sia un'idonea base giuridica) oppure che trattano i dati personali per conto di Primo Network, in qualità di responsabili del trattamento. I dati personali possono essere comunicati alle seguenti categorie di destinatari:

- Autorità Giudiziaria;
- Comunicazione ad enti obbligatori per legge relativi alla normativa di whistleblowing secondo il D.Lgs 24/2023;
- Studi legali e consulenti esterni che dovessero fornire specifici servizi di consulenza, eventualmente per fornire supporto nelle attività di indagine, a seconda dell'oggetto della segnalazione;
- Società che gestisce la piattaforma digitale di gestione whistleblowing (QIPO Srl) in qualità di Responsabile ex art. 28 GDPR.

Nel caso in cui i dati personali siano trattati da soggetti che agiscono per conto di Primo Network, quest'ultima disciplina tali trattamenti mediante un contratto, tramite il quale conferisce al Responsabile del trattamento apposite istruzioni sul trattamento dei dati personali.

È possibile richiedere la lista dei responsabili del trattamento e ulteriori informazioni in merito ai destinatari dei Suoi dati scrivendo all'indirizzo <u>privacy@primonetwork.it</u>.

Titolare: il Titolare del trattamento dei dati, ai sensi de la Legge, è Primo Network Srl (Via Vandalino 49, 10142 Torino (TO), CF 08154920014, contattabile ai seguenti recapiti e-mail: privacy@primonetwork.it, telefono 011/3988911) nella persona del suo legale rappresentante pro tempore.

Diffusione: i suoi dati personali non verranno diffusi in alcun modo.

I suoi dati personali potranno inoltre essere trasferiti, limitatamente alle finalità sopra riportate, nei seguenti stati:

paesi UE



Sede Legale e Amministrativa: Via Vandalino, 49 - 10142 Torino - Italia Tel. 011.39.88.911 - Fax 011.39.88.991 posta.certificata@pec.primonetwork.it Cap. Soc. 228.000 Euro i.v. C.F. e P. IVA 08154920014 - R.E.A. TO-950567 OAM Elenco Mediatori Creditizi M94 IVASS E000294291

Diritti dell'interessato

- 1. L'interessato ha diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, la loro comunicazione in forma intelligibile e la possibilità di effettuare reclamo presso l'Autorità di controllo.
- 2. L'interessato ha diritto di ottenere l'indicazione:
 - a) dell'origine dei dati personali;
 - b) delle finalità e modalità del trattamento;
 - c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici;
 - d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'articolo 5, comma 2;
 - e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.
- 3. L'interessato ha diritto di ottenere:
 - a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati;
 - b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;
 - c) l'attestazione che le operazioni di cui a le lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;
 - d) la portabilità dei dati.
- 4. L'interessato ha diritto di revocare il consenso prestato, nelle ipotesi in cui il trattamento avvenga sulla base dello stesso, senza pregiudizio per la liceità del trattamento basato sul consenso prestato prima della revoca (diritto di revoca del consenso).

Inoltre, Lei ha diritto di opporsi in tutto o in parte al trattamento dei Suoi dati (diritto di opposizione), sussistendone i presupposti previsti dalla normativa in materia di protezione dei dati personali. Nel caso in cui Lei esercitasse uno qualsiasi dei diritti menzionati, sarà onere di Primo Network verificare che Lei sia legittimato ad esercitarlo e Le sarà dato riscontro, di regola, entro un mese.